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Số: 269/PGDĐT-CTTT
V/v tăng cường thực hiện đồng bộ các giải pháp kéo giảm tai nạn giao thông và bảo đảm trật tự ATGT các tháng cuối năm 2018
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Văn Giang, ngày  28 tháng 11 năm 2018



Kính gửi:  
- Các trường MN, TH, THCS trong huyện;
- Trung tâm GDNN-GDTX Văn Giang.
Căn cứ Công văn số 625/UBND-KT&HT ngày 29/10/2018 của UBND huyện về việc tăng cường thực hiện đồng bộ các giải pháp kéo giảm tai nạn giao thông và bảo đảm trật tự ATGT các tháng cuối năm 2018 trên địa bàn huyện; Căn cứ Công văn số 675//UBND-KH&HT ngày 19/11/2018 của UBND huyện về việc xử lý nghiêm đối với phương tiện giao thông hết niên hạn sử dụng hoặc quá hạn kiểm định nhưng vẫn tham gia giao thông trên địa bàn huyện; Công văn số 676/UBND-KT&HT ngày 19/11/2018 của UBND huyện về việc nâng cao hiệu quả quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm đối với người đi mô tô, xe máy trên địa bàn huyện; 
Căn cứ Công văn số 1946/SGDĐT-CTTT ngày 14/11/2018 của Sở GD&ĐT Hưng Yên về việc tăng cường thực hiện đồng bộ các giải pháp kéo giảm tai nạn giao thông và bảo đảm trật tự ATGT các tháng cuối năm 2018 tại các cơ sở giáo dục; 
Để tăng cường và thực hiện quyết liệt, đồng bộ các giải pháp bảo đảm trật tự an toàn giao thông góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông trong những tháng cuối năm 2018 và nâng cao hiệu quả quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm đối với người đi mô tô, xe máy, Phòng GD&ĐT yêu cầu các đơn vị trường học triển khai thực hiện nghiêm túc một số nội dung sau:
Các đơn vị trường học tiếp tục thực hiện nghiêm túc công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa cho học sinh tại các văn bản Phòng GD&ĐT đã chỉ đạo cụ thể sau:
- Công văn số 28/GD&ĐT-CTTT về việc ngày 08/02/2018 Tăng cường thực hiện quy định pháp luật về an toàn kỹ thuật phương tiện cơ giới đối với phương tiện cơ giới đường bộ và đường thủy nội địa;
- Công văn số 45/PGDĐT-CTTT ngày 07/03/2018 về việc tăng cường công tác phổ biến, tuyên truyền, giáo dục quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm;
- Kế hoạch số 50/GD&ĐT-CTTT ngày 12/3/2018 của Phòng GD&ĐT về Kế hoạch triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông trong trường học năm 2018;

- Công văn số 143/PGDĐT-CTTT ngày 03/8/2018 về việc triển khai mạnh mẽ, quyết liệt các giải pháp bảo đảm trật tự ATGT, hạn chế tai nạn giao thông cho học sinh đến trường” trên địa bàn huyện 6 tháng cuối năm 2018;

- Công văn số 177/GD&ĐT-CTTT ngày 28/8/2018 về việc tăng cường công tác đảm bảo an toàn trường học năm học 2018-2019;
- Công văn 238/PGDĐT-CTTT ngày 24/10/2018 về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng” Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông” năm 2018;
- Triển khai tổ chức thực hiện tăng cường giáo dục kỹ năng tham gia giao thông an toàn cho học sinh, nâng cao ý thức chấp hành luật giao thông, tham gia giao thông có văn hóa.
- Tổ chức hoạt động tuyên tuyền, phổ biến quy định pháp luật về đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện tham gia giao thông; yêu cầu học sinh nghiêm túc chấp hành quy định đội mũ bảo hiểm đối với người đi xe đạp điện, xe máy điện; phối hợp với các cơ quan chức năng có hình thức xử lý vi phạm và thông báo về gia đình để nâng cao ý thức trách nhiệm của học sinh, phụ huynh.

- Các đơn vị trường học phối hợp với Hội phụ huynh của từng lớp có phương án tổ chức thuê dịch vụ vận tải đưa đón học sinh bằng phương tiện xe còn niên hạn sử dụng, còn thời hạn đăng kiểm và cam kết chở đúng số lượng quy định, đảm bảo tính mạng, an toàn cho con em mình.

- Các trường tiểu học tiếp tục triển khai lồng ghép việc giảng dạy, phổ biến “Văn hóa giao thông” cho học sinh trong các buổi sinh hoạt ngoại khóa năm học 2018-2019.
Các đơn vị rà soát lại các công văn nêu trên, chỉ đạo thực hiện để bảo đảm trật tự an toàn giao thông, góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông trong những tháng cuối năm 2018 và nâng cao hiệu quả quy định bắt buội đội mũ bảo hiểm đối với người đi mô tô, xe máy đồng thời báo cáo đầy đủ về Phòng Giáo dục - Đào tạo khi có sự vụ xảy ra mất trật tự ATGT gây thiệt hại về tài sản và thương tích đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh của đơn vị ./.
	  Nơi nhận:

- Lãnh đạo Phòng (để báo cáo);

- Các Trường MN, TH, THCS, 
- Trung tâm GDNN-GDTX;
- Lưu VT, CTTT.
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(Đã ký)
Quản Văn Hải
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