	UBND HUYỆN VĂN GIANG

PHÒNG GIÁO DỤC - ĐÀO TẠO


Số: 81/PGD&ĐT-CTTT
V/v tăng cường triển khai đảm bảo trật tự, an toàn giao thông, hạn chế tai nạn giao thông trong dịp nghỉ lễ 30/4, 01/5 năm 2019
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Văn Giang, ngày  16 tháng 4  năm 2019




Kính gửi:  
- Các trường MN, TH, THCS trong huyện;
- Trường TH&THCS Phụng Cộng;

- Trung tâm GDNN-GDTX Văn Giang.

Căn cứ Công văn số 503/SGDĐT-CTTT-GDCN ngày 08/4/2019 của Sở GD&ĐT Hưng Yên về việc đảm bảo trật tự, an toàn giao thông, dịp nghỉ Lễ và tuyên truyền đường bộ nối 2 cao tốc; Công văn số 187/UBND-KT&HT ngày 12/4/2019 của UBND huyện Văn Giang về việc đảm bảo trật tự, an toàn giao thông, hạn chế tai nạn giao thông trong dịp nghỉ Lễ giỗ Tổ Hùng Vương (mùng 10/3) và 30/4 và 01/5/2019, Phòng GD&ĐT yêu cầu thủ trưởng các nhà trường chỉ đạo, thực hiện tốt các nội dung sau:
- Tổ chức triển khai thực hiện tốt các nội dung được nêu tại: Công văn số 28/GD&ĐT-CTTT về việc Tăng cường thực hiện quy định pháp luật về an toàn kỹ thuật phương tiện cơ giới đối với phương tiện cơ giới đường bộ và đường thủy nội địa; Công văn số 28/GD&ĐT-CTTT về việc Tăng cường thực hiện quy định pháp luật về an toàn kỹ thuật phương tiện cơ giới đối với phương tiện cơ giới đường bộ và đường thủy nội địa Công văn 45/PGDĐT-CTTT ngày 07/3/2018 về việc tăng cường công tác phổ biến, tuyên truyền, giáo dục quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm; Kế hoạch số 71/KH-PGDĐT ngày 04/4/2019 của Phòng GD&ĐT Văn Giang về triển khai công tác an toàn giao thông trong trường học năm 2019. Đặc biệt là việc xây dựng kế hoạch triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông của mỗi đơn vị năm 2019.

- Đơn vị chưa xây dựng kế hoạch để triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông của đơn vị năm 2019 phải hoàn thiện ngay và gửi báo cáo về Phòng theo quy định.
- Tổ chức hiệu quả các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về đảm bảo trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa; phổ biến các quy định pháp luật về đội mũ bảo hiểm đạt tiêu chuẩn khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện khi tham gia giao thông; thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật về an toàn giao thông khi tham gia giao thông cho cán bộ, nhân viên, giáo viên, phụ huynh và học sinh. 
- Phối hợp với các lực lượng chức năng tại địa phương tổ chức các hoạt động đảm bảo an toàn giao thông tại các cổng trường học, đặc biệt là giờ cao điểm, thời điểm tan học; Có hình thức xử lý vi phạm và thông báo về gia đình để nâng cao ý thức trách nhiệm cảu học sinh, phụ huynh.
- Giao cho giáo viên chủ nhiệm quán triệt, nhắc nhở và phối hợp với phụ huynh học sinh kiểm tra, giám sát học sinh trong việc chấp hành pháp luật về an toàn giao thông và quản lý học sinh trong những ngày nghỉ.

- Triển khai tổ chức thực hiện tăng cường giáo dục kỹ năng tham gia giao thông an toàn cho học sinh, nâng cao ý thức chấp hành luật giao thông, tham gia giao thông có văn hóa.

- Các đơn vị trường học tăng cường lồng ghép việc giảng dạy, phổ biến “Văn hóa giao thông” cho học sinh trong các buổi sinh hoạt ngoại khóa.

- Ban giám hiệu có biện pháp nhắc nhở các gia đình và học sinh chấp hành các quy định an toàn giao thông khi thực hiện các chuyến du lịch, tham quan trong kỳ nghỉ lễ.

Phòng GD&ĐT yêu cầu các nhà trường chỉ đạo, tổ chức triển khai, thực hiện và báo cáo kết quả về Phòng (đ/c Dương).

Email: cnttpgdvangiang.hungyen@gmail.com













KT.TRƯỞNG PHÒNG


Nơi nhận:





 PHÓ TRƯỞNG PHÒNG

- Như kính gửi;

- Lưu.

  (Đã ký)








       Lê Thị Tĩnh
