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 giáo dục pháp luật về ATGT trong

 dịp nghỉ Lễ Quốc khánh 02/9 và 

đầu năm học mới 2019-2020 
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Kính gửi:
- Các trường MN, TH, THCS trong huyện;

- Trường TH&THCS Phụng Công.

Thực hiện Công văn số 1355/SGDĐT-CTTT-GDCN ngày 23/8/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác tuyên truyền,  giáo dục pháp luật về ATGT trong  dịp nghỉ Lễ Quốc khánh 02/9 và đầu năm học mới 2019-2020; Công văn số 462/UBND-KT&HT ngày 20/8/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh huyện Văn Giang về việc bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong dịp nghỉ Lễ Quốc khánh 02/9 và khai giảng năm học mới 2019-2020, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu hiệu trưởng các đơn vị tổ chức triển khai thực hiện một số nhiệm vụ sau:

2. Xây dựng kế hoạch cụ thể về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa cho học sinh trong năm học 2019-2020, tập trung vào một số nội dung chủ yếu:
- Triển khai các biện pháp bảo đảm trật tự, an toàn giao thông tại khu vực cổng trường học, không để xảy ra ùn tắc giao thông nhất là vào giờ đưa đón học sinh và trong ngày khai giảng; 
- Không cho phép các phương tiện xe cơ giới lưu thông hoặc dừng đỗ trái phép trong khu vực có học sinh đang học, sinh hoạt và vui chơi trong khuôn viên nhà trường; đặt biển báo tốc độ, qui định khu vực cấm phương tiện giao thông cá nhân lưu thông và dừng đỗ trong khu vực trường học; xử lý nghiêm những cá nhân vi phạm; tăng cường trách nhiệm của nhân viên bảo vệ trong việc quản lý, bao quát, kịp thời nhắc nhở, hướng dẫn các phương tiện tham gia giao thông trong khuôn viên trường học đúng quy định, bảo đảm an toàn tuyệt đối cho các thành viên trong nhà trường, đặc biệt là đối với các em học sinh.
- Phối hợp với các ban, ngành liên quan của địa phương tiếp tục xây dựng mô hình “Cổng trường an toàn giao thông” và tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, ý thức tự giác chấp hành pháp luật khi tham gia giao thông; văn hóa giao thông và các kỹ năng tham gia giao thông an toàn; kiểm tra, rà soát tổ chức giao thông tại các nhà trường cho phù hợp để bảo đảm an toàn tuyệt đối tính mạng, tài sản của học sinh, giáo viên và nhà trường.
- Đẩy mạnh triển khai “Tháng cao điểm cho học sinh đến trường - tháng 9”, tập trung công tác tuyên truyền, giáo dục kiến thức an toàn giao thông, tổ chức cho phụ huynh học sinh ký cam kết với nhà trường về đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện; không giao xe mô tô, xe gắn máy cho học sinh chưa đủ tuổi, chưa có giấy phép lái xe. 
- Quán triệt cán bộ, nhà giáo và học sinh thực hiện nghiêm túc quy định không lái xe khi đã uống rượi, bia; tuân thủ các quy định của pháp luật về bảo đảm trật tự, an toàn giao thông. 
- Cơ sở giáo dục có hợp đồng xe ô tô đưa, đón học sinh đi học phải lựa chọn đơn vị cung cấp dịch vụ có uy tín có đủ điều kiện kinh doanh vận tải bằng xe ô tô theo quy định, xe đảm bảo chất lượng, yêu cầu kỹ thuật để vận hành an toàn, lái xe phải có ý thức tốt, giao tiếp, ứng xử với học sinh có văn hóa và nghiêm túc thực hiện các quy định của pháp luật về bảo đảm trật tự, an toàn giao thông. Kiên quyết không ký hợp đồng đối với phương tiện không đảm bảo an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường, phương tiện hết hạn sử dụng, phương tiện hết hạn đăng kiểm.
- Các Nhà trường  phối hợp với Công an xã, phường, thị trấn, lực lượng chức năng khác thường xuyên theo dõi, phát hiện, xử lý nghiêm các phương tiện vận chuyển học sinh trái quy định, không đủ điều kiện an toàn trong hoạt động vận tải. Thực hiện các nội dung có liên quan tại Công văn số 1589/SGTVT-QLVT&PT ngày 15/8/2019 của Sở Giao thông Vận tải về việc quản lý phương tiện vận tải đưa đón học sinh đến trường học (gửi kèm theo).
- Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện tốt các nội dung được nêu tại kế hoạch số 71/KH-PGDĐT ngày 04/4/2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông trong trường học năm 2019.  

- Căn cứ điều kiện thực tế tại địa phương, lồng, ghép trong giảng dạy chính khóa về an toàn giao thông và phổ biến, tuyên truyền, giáo dục thông qua các hoạt động ngoại khóa về “Văn hóa giao thông” cho học sinh.
- Phối hợp triển khai Chương trình trao tặng mũ bảo hiểm, với chủ đề “Giữ chọn ước mơ” cho học sinh lớp một năm học 2019-2020.
2. Các đơn vị thực hiện báo cáo:

- Tình hình trật tự, an toàn giao thông trong 3 ngày nghỉ Lễ Quốc khánh (từ 0 giờ 00 ngày 01/9 đến 12 giờ 00 ngày 03/9/2019) gửi báo cáo trước 12h30’ ngày 03/9/2019 để phòng tổng hợp báo cáo Sở GD&ĐT.

- Kết quả thực hiện đợt cao điểm các trường gửi trước ngày 08/10/2019 để phòng tổng hợp báo cáo Sở GD&ĐT và UBND huyện.

Địa chỉ nhận báo cáo: (Đ/c Dương) cnttpgdvangiang.hungyen@gmail.com
Nhận được Công văn, Phòng yêu cầu các nhà trường nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

   - Như kính gửi (để thực hiện);

- Lãnh đạo Phòng (để báo cáo);

   - Lưu: VT, CTTT.
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