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Kính gửi: 
Các đơn vị trường học trong huyện.
Thực hiện Công văn số 1363/SGDĐT-CTTT-GDCN ngày 23/8/2019 của Sở GD&ĐT Hưng Yên về việc tăng cường các giải pháp bảo đảm an toàn cho học sinh khi sử dụng dịch vụ đưa đón bằng xe ô tô; Công văn số 463/UBND-KT&HT ngày 20/8/2019 của UBND huyện Văn Giang về việc quản lý các phương tiện vận tải và xử lý nghiêm đối với các phương tiện giao thông hết hạn sử dụng hoặc quá hạn đăng kiểm đưa đón học sinh đến trường trên địa bàn huyện. Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị trường học triển khai thực hiện một số nội dung sau:
- Các đơn vị trường học xây dựng kế hoạch tổ chức bồi dưỡng, tập huấn kiến thức, kỹ năng và các quy định của pháp luật về an toàn giao thông cho giáo viên, học sinh; trong đó lưu ý các quy định về an toàn khi ngồi trên xe ô tô, kỹ thuật thoát hiểm khi gặp sự cố, kỹ năng xử lý tình huống nguy hiểm khi không có người trợ giúp (cách mở cửa lên/xuống xe; bấm còi gây sự chú ý cho người xung quanh, phát tín hiệu cấp cứu bằng âm thanh, ánh sáng, ký hiệu; sử dụng búa phá kính thoát hiểm trên xe ...).

- Các đơn vị trường học có sử dụng xe ô tô đưa đón học sinh bằng ô tô: 
+ Phối hợp với Hội phụ huynh của từng lớp lựa chọn các đơn vị có đủ điều kiện kinh doanh vận tải bằng xe ô tô theo quy định. Kiên quyết không ký hợp đồng đối với phương tiện không đảm bảo an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường, phương tiện hết hạn sử dụng, phương tiện đăng kiểm và cam kết chở đúng số người theo quy định, đảo bảo tính mạng, an toàn cho con em mình; lái xe phải đáp ứng đầy đủ tiêu chuẩn quy định, có phẩm chất, đạo đức tốt, giao tiếp, ứng xử văn hóa với học sinh, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật về an toàn giao thông.
+ Xây dựng và thực hiện nghiêm túc quy trình đưa đón học sinh bằng xe ô tô, trong đó phải có sự thống nhất giữa nhà trường với đơn vị cung cấp dịch vụ và gia đình học sinh. Khi ký cam kết hợp động vận chuyển giữa nhà trường và  đơn vị kinh doanh vận tải phải xác định rõ yêu cầu, trách nhiệm của các bên liên quan về an toàn giao thông, bảo vệ sức khỏe, an toàn tính mạng cho học sinh. Nhà trường phải phân công giáo viên hoặc nhân viên có kinh nghiệm đã được bồi dưỡng, tập huấn về kiến thức, kỹ năng về an toàn giao thông tham gia đưa đón học sinh bằng xe ô tô; chịu trách nhiệm quản lý, kiểm tra danh sách học sinh, đảm bảo trật tự, vệ sinh và hướng dẫn, nhắc nhở học sinh thực hiện các quy định, kỹ năng an toàn khi ngồi trên xe, khi lên xe, xuống xe ô tô; bàn giao học sinh cho giáo viên chủ nhiệm lớp; phát hiện và ngăn chặn kịp thời các hành vi vi phạm Luật giao thông đường bộ của lái xe. Giáo viên chủ nhiệm có trách nhiệm phối hợp quản lý học sinh, thông báo kịp thời cho gia đình khi học sinh vắng mặt chưa rõ lý do.
+ Hiệu trưởng (hoặc người đại diện pháp luật của nhà trường) chịu trách nhiệm trước pháp luật, gia đình học sinh về toàn bộ hoạt động đưa đón học sinh của nhà trường, về sự an toàn của học sinh. Thường xuyên trao đổi thông tin giữa nhà trường và gia đình trong việc kiểm tra, giám sát về chất lượng dịch vụ, về trách nhiệm của giáo viên, nhân viên đưa đón học sinh để kịp thời rút kinh nghiệm, điều chỉnh, nhằm đảm bảo an toàn đối với học sinh. Thiết lập kênh thông tin tiếp nhận ý kiến phản ánh của cha mẹ học sinh về chất lượng dịch vụ đưa, đón học sinh, kịp thời xử lý và thông báo để cha mẹ học sinh biết, giám sát. Chủ động phối hợp với chính quyền địa phương xây dựng phương án tổ chức giao thông khu vực xung quanh trường học, đặc biệt là khu vực cổng trường, đảm bảo tuyệt đối cho học sinh.
- Phát hiện và báo cáo kịp thời các cơ quan chức năng để xử lý các phương tiện đưa đón học sinh (dừng, đỗ trước cổng trường) không có hợp đồng vận chuyện nhất là các phương tiện không đảm bảo an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường, phương tiện hết niên hạn sử dụng, phương tiện hết đăng kiểm và chịu trách nhiệm trước cơ quan quản lý nếu để xảy ra sai phạm.
Phòng GD&ĐT yêu cầu các đơn vị trường học trên địa bàn huyện nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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