	UBND HUYỆN VĂN GIANG
PHÒNG GIÁO DỤC - ĐÀO TẠO


Số: 196/PGDĐT-CTTT

V/v Tăng cường phòng, chống tội phạm trộm cắp tài sản cơ quan, đơn vị
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Văn Giang, ngày 03 tháng 9 năm 2019


Kính gửi: 
- Các trường MN, TH, THCS trong huyện.

- Trung tâm GDNN-GDTX Văn Giang.
Thực hiện Công văn số 1305/SG&ĐT-VP ngày 14/8/2019 của Sở GD&ĐT Hưng Yên về việc tăng cường phòng, chống tội phạm trộm cắp tài sản cơ quan, đơn vị; Công văn 484/UBND-VP ngày 29/8/2019 của UBND huyện Văn Giang về việc phòng ngừa tội phạm và vi phạm pháp luật.
Để phòng, chống và ngăn chặn hiệu quả tội phạm trộm cắp tài sản nói chung và trộm cắp tài sản trong cơ quan đơn vị, không để tình hình diễn biến phức tạp; Phòng GD&ĐT đề nghị các đơn vị trường học trong toàn ngành thực hiện một số nội dung sau:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về phương thức, thủ đoạn của tội phạm trộm cắp tài sản nhằm nâng cao ý thức cảnh giác cho cán bộ, giáo viên, nhân viên.
- Tổ chức rà soát, kiểm tra công tác bảo vệ cơ quan, đơn vị nhà trường nhất là các cơ quan, đơn vị có trụ sở độc lập nhằm phát hiện sơ hở, thiếu sót trong công tác bảo vệ để khắc phục.
- Xây dựng, phê duyệt phương án, kế hoạch chi tiết bảo vệ trụ sở cơ quan, đơn vị, lắp đặt hệ thống an ninh như: camera giám sát, thiết bị báo động, hệ thống khóa ... để bảo vệ an toàn các tài sản, tài liệu của cơ quan, đơn vị.

- Tăng cường lực lượng, công tác huấn luyện nghiệp vụ, trang thiết bị phương tiện hỗ trợ cần thiết cho lực lượng bảo vệ cơ quan, đơn vị để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

- Phối hợp với cơ quan công an trên địa bàn trong công tác phòng ngừa, đấu tranh, khám phá, xử lý nghiêm theo quy định pháp luật các vụ án, đối tượng trộm cắp tài sản cơ quan.

- Khi phát hiện có tội phạm xảy ra, phải báo cáo ngay với cơ quan nhà nước có thẩm quyền để giải quyết.

	Nơi nhận:

- Các đơn vị trường học; (để thực hiện)

- Lưu: VT, CTTT.
	TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
Đào Thị Bích Ngọc



