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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập- Tự do- Hạnh phúc
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Kính gửi:  
- C¸c tr­êng MN, TH, THCS trong toµn huyÖn;
                     - Trường TH,THCS Phụng Công;
                             
- Trung tâm GDNN- GDTX V¨n Giang.

Thực hiện Công văn số 1474/SGDĐT-T.Tr ngày 12/9/2018 cña Së GD- §T H­ng Yªn hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ thanh tra, kiểm tra năm học 2019-2020 Phßng GD&ĐT hướng dẫn các tr­êng, trung t©m trong huyÖn  thực hiện nhiệm vụ kiểm tra nội bộ năm học 2019- 2020 như sau:

1. Công tác tuyên truyền

- Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt đến cán bộ, công chức, viên chức trong đơn vị  Luật Thanh tra; Luật Khiếu nại; Luật Tố cáo; Luật Tiếp công dân; Luật Phòng, chống tham nhũng sửa đổi năm 2018 (số 36/2018/QH14 ngày 20/11/2018); Luật Giáo dục năm 2019; Nghị định số 42/2013/NĐ-CP ngày 09/5/2013 của Chính phủ quy định về tổ chức và hoạt động của thanh tra giáo dục; Kết luận số 51/KL-TW ngày 30/5/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 8 khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế; Chỉ thị số 2268/CT-BGDĐT ngày 08/8/2019 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về  nhiệm vụ  và giải pháp năm học 2019-2020 của ngành Giáo dục và các văn bản pháp luật có liên quan đến công tác thanh tra, kiểm tra để tạo sự hiểu biết và thống nhất chung trong hành động về ý thức, trách nhiệm tuân thủ các quy định pháp luật về thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại tố cáo và phòng, chống tham nhũng.

2. Về chuẩn bị các điều kiện cho hoạt động kiểm tra

 Kiện toàn tổ chức đơn vị theo quy định của Điều lệ để giúp hiệu trưởng, thủ trưởng đơn vị tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ năm học, thực hiện tốt công tác kiểm tra nội bộ theo chỉ đạo của Phòng GD&ĐT.

3. Xây dựng kế hoạch

- Kế hoạch kiểm tra phải cụ thể, chi tiết, thể hiện rõ thời gian kiểm tra, nội dung kiểm tra, đối tượng được kiểm tra, hình thức kiểm tra và đối tượng tham gia kiểm tra (theo tài liệu hướng dẫn về kiểm tra nội bộ do Sở GD&ĐT phát hành); Kế hoạch kiểm tra phải được công khai trong đơnvị. 

- Trong năm học Hiệu trưởng, Thủ trưởng các đơn vị phải xây dựng kế hoạch và tổ chức kiểm tra tất cả cán bộ, giáo viên và các tổ, nhóm chuyên môn trong đơn vị; nội dung kiểm tra cần gắn với chức năng, nhiệm vụ của các tổ, nhóm chuyên môn và nhiệm vụ được phân công của cán bộ, giáo viên. 

- Đối với giáo viên, trong năm học Hiệu trưởng, Thủ trưởng đơn vị phải xây dựng kế hoạch và tổ chức kiểm tra toàn diện hoạt động sư phạm được ít nhất 1/3 tổng số giáo viên của đơn vị; số giáo viên còn lại được tổ chức kiểm tra chuyên đề; chú trọng kiểm tra chuyên đề về trình độ chuyên môn, nghiệp vụ (thông qua các tiết dự) và chuyên đề về thực hiện quy chế chuyên môn để giúp giáo viên nhanh chóng tiếp cận và thực hiện tốt phương pháp dạy học mới, góp phần cùng toàn ngành thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; riêng đối với giáo viên Giáo dục công dân cần kiểm tra thêm việc thực hiện đưa nội dung phòng, chống tham nhũng vào giảng dạy trong các bài học cụ thể ở từng khối lớp theo hướng dẫn của Sở GD&ĐT để thực hiện tốt chỉ đạo của Bộ GD&ĐT, UBND tỉnh về việc đưa nội dung phòng, chống tham nhũng vào giảng dạy tại các cơ sở giáo dục theo yêu cầu tại Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ.

- Khuyến khích việc kiểm tra lại cán bộ, giáo viên để đánh giá việc cố gắng, tiến bộ vươn lên của cán bộ, giáo viên trong năm học.

4. Tổ chức kiểm tra

- Tổ chức hoạt động kiểm tra cần vận dụng theo các yêu cầu quy định tại Thông tư số 05/2014/TT-TTCP ngày 16/10/2014 của Thanh tra Chính phủ và tài liệu hướng dẫn về kiểm tra nội bộ trường học do Sở GDĐT phát hành; cần tập trung những nội dung sau:

+ Thu thập thông tin, tài liệu, khảo sát kỹ đối tượng được kiểm tra để ban hành quyết định kiểm tra sát thực tế, hoạt động kiểm tra đạt hiệu quả cao;

+ Bố trí thành viên đoàn kiểm tra phù hợp với nội dung kiểm tra và thời gian kiểm tra;

+ Hiệu trưởng phải trực tiếp chỉ đạo, tham gia hoạt động kiểm tra. Khi kiểm tra phải lập biên bản đầy đủ, chi tiết; sau khi kiểm tra phải được tổ chức rút kinh nghiệm chu đáo; phải lưu trữ đầy đủ hồ sơ kiểm tra qua các năm học (tại bộ phận Văn thư nhà trường).

+ Đối với nhóm và giáo viên bộ môn Giáo dục công dân ngoài việc kiểm tra việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo quy định của Điều lệ nhà trường, cần kiểm tra kỹ việc thực hiện đưa nội dung phòng, chống tham nhũng vào giảng dạy trong các bài học cụ thể ở từng khối lớp theo hướng dẫn của Sở GD&ĐT để thực hiện tốt chỉ đạo của Bộ GD&ĐT, của UBND tỉnh về việc đưa nội dung phòng, chống tham nhũng vào giảng dạy tại các cơ sở giáo dục theo yêu cầu tại Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ.
 + Khi tổ chức dự giờ giáo viên, ngoài thành phần kiểm tra (theo quyết định ban hành của Hiệu trưởng), cần yêu cầu giáo viên trong tổ, nhóm cùng dự và rút kinh nghiệm để được thảo luận, trao đổi rút kinh nghiệm chung về trình độ chuyên môn, nghiệp vụ; không xếp loại giờ dạy và không xếp loại chung về kiểm tra toàn diện hoạt động sư phạm của giáo viên. 

- Chú trọng tổ chức theo dõi, đôn đốc đối tượng được kiểm tra trong việc thực hiện kết luận, kiến nghị sau kiểm tra (trường hợp đặc biệt có thể tiến hành kiểm tra việc thực hiện kết luận, kiến nghị sau kiểm tra) để công tác kiểm tra được phát huy triệt để. 

5. Công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng

5.1. Công tác tiếp công dân

- Phải bố trí phòng riêng để tiếp công dân; trong phòng tiếp công dân phải 

có lịch tiếp công dân và nội quy tiếp công dân.

- Việc tiếp công dân phải bảo đảm công khai, dân chủ, kịp thời; thái độ 

phải hoà nhã, chuẩn mực đúng quy định tại Điều 3, Luật Tiếp công dân và Thông tư số 06/2014/TT-TTCP ngày 31/10/2014 của Thanh tra Chính phủ. 

- Phải lập Sổ theo dõi việc tiếp công dân.

          5.2. Giải quyết khiếu nại, tố cáo

 - Tiếp nhận, phân loại và xử lý các đơn khiếu nại, đơn tố cáo, đơn kiến nghị, đơn phản ánh của công dân (nếu có) phải đảm bảo chính xác, khách quan, trung thực đúng quy định tại Thông tư số 07/2014/TT-TTCP ngày 31/10/2014 của Thanh tra Chính phủ;

 - Giải quyết đơn tố cáo, đơn kiến nghị, đơn phản ánh của công dân (thuộc thẩm quyền) phải khách quan, trung thực và kịp thời, đúng quy định tại Thông tư số 06/2013/TT-TTCP ngày 30/9/2013 của Thanh tra Chính phủ; giải quyết đơn khiếu nại của công dân (thuộc thẩm quyền) phải chính xác, trung thực, đúng quy định tại Thông tư số 07/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ; không để đơn vượt cấp hoặc tồn đọng kéo dài (nếu có). 

5.3. Công tác phòng, chống tham nhũng

- Tích cực tuyên truyền, phổ biến Luật Phòng, chống tham nhũng và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Phòng, chống tham nhũng đến cán bộ, công chức trong đơn vị (Nghị định số 59/2013/NĐ-CP ngày 17/6/2013 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Phòng, chống tham nhũng; Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập; Thông tư số 02/2012/TT-TTCP ngày 13/7/2012 của Thanh tra Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn nội dung thanh tra trách nhiệm thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng; Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ hướng dẫn quy định về minh bạch tài sản, thu nhập); xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch phòng, chống tham nhũng  của đơn vị.
 - Thực hiện tốt Quy chế dân chủ trong hoạt động của đơn vị theo quy định tại Quyết định số 04/2000/QĐ-BGDĐT ngày 02/11/2000 của Bộ GDĐT; thực hiện tốt công khai, minh bạch theo quy định tại Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ GDĐT. 
- Xây dựng và thực hiện nghiêm túc quy định về chế độ, định mức, tiêu chuẩn; thực hiện việc kê khai tài sản theo chỉ đạo của  của UBND cấp huyện; thực hiện trả lương và các khoản thu nhập khác của cán bộ, giáo viên qua tài khoản.

- Chú trọng kiểm tra giáo viên bộ môn Giáo dục công dân về đưa nội dung phòng, chống tham nhũng vào giảng dạy trong các bài học cụ thể ở từng khối lớp theo hướng dẫn của Sở GDĐT để thực hiện tốt chỉ đạo của Bộ GDĐT, của UBND tỉnh về việc đưa nội dung phòng, chống tham nhũng vào giảng dạy tại các cơ sở giáo dục theo yêu cầu tại Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ.
III. Tổ chức thực hiện

Nghiêm túc xây dựng và tổ chức thực hiện công tác kiểm tra nội bộ theo chỉ đạo của Phòng GD&ĐT. 

- Xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ năm học 2019-2020 của đơn vị.nộp về Phòng (đ/c Hương)  vào đúng ngày 20/9/2019. Nộp kèm theo thời khóa biểu, phân công chuyên môn của năm học.
Phßng GD&ĐT căn cứ vào hiệu quả của công tác kiểm tra năm học và việc thực hiện chế độ thông tin báo cáo để bình xét thi đua cuối năm học. 
 Trong quá trình xây dựng và tổ chức thực hiện nhiệm vụ kiểm tra nội bộ năm học có vấn đề gì nảy sinh, vướng mắc, các đơn vị cần báo cáo kịp thời về Phßng GD&ĐT (®/c H­¬ng) để được phối hợp giải quyết.

        






             TRƯỞNG PHÒNG
Nơi nhận:
- Thanh tra Sở;                                                                         Đã ký
       - Như kính gửi (để thực hiện);                                                    
      
- Lưu .                                                                                       
                                                                                       Đào Thị bích Ngọc
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