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Số:      /PGD&ĐT

V/v phối hợp tổ chức giảng dạy tiếng Anh Flat World trong các trường THCS năm học 2019-2020 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

§éc lËp - Tù do - H¹nh phóc

            
Văn Giang, ngày  13  tháng 9  năm 2019



        Kính gửi: -  Các trường Trung học cơ sở trên địa bàn huyện; 

             - Trường TH, THCS Phụng Công;
                                - Công ty Cổ phần Flat World Việt Nam.
       Căn cứ Quyết định 2080/QĐ- TTg ngày 22/12/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc Phê duyệt điều chỉnh, bổ sung Đề án dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2017- 2025; Căn cứ Kế hoạch số 72/KH- UBND ngày 18/6/2018 của UBND tỉnh về việc dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2018-2025; Chỉ thị số 2268/CT- BGD& ĐT ngày 08/8/2019 của Bộ GD& ĐT về nhiệm vụ và giải pháp năm học 2019-2020 của ngành Giáo dục;

      Căn cứ Công văn Số 2220/UBND-KGVX ngày 30/8/2019 của UBND Tỉnh Hưng Yên về việc triển khai phối hợp giảng dạy tiếng Anh trong các nhà trường;

        Căn cứ Công văn số 1408/SGDĐT-ĐANN ngày 30/8/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Hưng Yên về việc phối hợp tổ chức giảng dạy tiếng Anh Flat World trong các nhà trường năm học 2019- 2020;
        Căn cứ Công văn số 517/UBND- GD& ĐT ngày 12/9/2019 của Ủy ban nhân dân huyện Văn Giang về việc triển khai và mở rộng Đề án tiếng Anh Flat World năm học 2019- 2020;

        Phòng GD& ĐT huyện Văn Giang hướng dẫn triển khai phối hợp tổ chức dạy tiếng Anh Flat World năm học 2019-2020 trong các trường Trung học cơ sở, trường TH&THCS Phụng Công như sau: 
1. Triển khai dạy chương trình tiếng Anh theo Đề án tiếng Anh Flat World tại các trường THCS trong huyện: 
      Triển khai dạy Tiếng Anh cho học sinh cấp THCS với thời lượng 1-2 tiết/tuần do giáo viên người nước ngoài giảng dạy. 

Tài liệu học tập: Sử dụng Tài bổ trợ cho chương trình Tiếng Anh lớp 6,7,8,9 cấp THCS của Bộ giáo dục và Đào tạo do Công ty Cổ phần  Flat World Việt Nam tổ chức biên soạn và đã được Sở GD&ĐT Hưng Yên thẩm định.

      Giáo viên giảng dạy, triển khai đề án: Do 100% Giáo viên Nước ngoài giảng dạy (có giáo viên Việt Nam trợ giảng). Công ty Cổ phần Flat World Việt Nam bố trí, sắp xếp giáo viên cam kết đảm bảo chất lượng.

2. Đối với Công ty Cổ phần Flat World Việt Nam

Có trách nhiệm thực hiện đầy đủ các cam kết về chương trình, tài liệu; chỉ được sử dụng các tài liệu học tập nêu trên và chịu trách nhiệm về tính pháp lý khi sử dụng các bộ tài liệu đó; thực hiện bố trí 100% giáo viên người nước ngoài và cam kết đảm bảo chất lượng giảng dạy; hỗ trợ phương pháp giảng dạy và cung cấp đủ các phương tiện, thiết bị dạy học, tài liệu cho giáo viên của Công ty và giáo viên trợ giảng; triển khai hợp tác dạy học tiếng Anh Flat World  có hiệu quả, đạt được kết quả mong đợi của nhà trường, cha mẹ học sinh và học sinh trong việc nâng cao chất lượng dạy và học ngoại ngữ,

Giáo viên người nước ngoài của Công ty tham gia giảng dạy phải đảm bảo năng lực chuyên môn; có bằng tốt nghiệp đại học trở lên; có một trong các chứng chỉ giảng dạy quốc tế Tefl, Tesol, Celta về giảng dạy tiếng Anh cho người nước ngoài; đủ điều kiện theo quy định về lao động nước ngoài làm việc tại việt Nam; đủ giấy tờ hợp lệ để giảng dạy theo quy định hiện hành. 

3. Đối với các trường THCS, trường TH&THCS Phụng Công:
Tổ chức cho học sinh khối 6,7,8,9 đăng kí tham gia học tiếng Anh Flat World năm học 2019-2020.

Các nhà trường căn cứ thực tế đăng kí của học sinh, phụ huynh học sinh để phối hợp với Công ty Cổ phần Flat World Việt Nam triển khai thực hiện.

Việc phối hợp triển khai dạy tiếng Anh chỉ thực hiện khi có đủ điều kiện về đội ngũ giáo viên, cơ sở vật chất; phải đảm bảo trên cơ sở tự nguyện của học sinh và đồng thuận của cha mẹ học sinh. 

 Tổ chức thực hiện: Căn cứ nhu cầu và tình hình thực tế, Hiệu trưởng các trường THCS, trường TH&THCS Phụng Công phối hợp với Công ty Cổ phần Flat World Việt Nam xây dựng Kế hoạch phối hợp tổ chức dạy tiếng Anh Flat World năm học 2019-2020 cho học sinh. Hiệu trưởng các trường THCS, trường TH&THCS Phụng Công lập tờ trình đề nghị lãnh đạo Phòng GD& ĐT phê duyệt cho phép tổ chức phối hợp tổ chức dạy tiếng Anh Flat World năm học 2019-2020 cho học sinh, sau đó mới được triển khai, hồ sơ gửi về phòng (Đ/c Thùy) trước ngày 23/9/2019.  Hồ sơ đề nghị gồm:

+ 03 Bản Tờ trình (theo mẫu, Phòng và công ty giữ lại 2 bản, trường giữ 1 bản sau khi có phê duyệt của phòng);

+ 03 Biên bản làm việc thỏa thuận thống nhất giữa nhà trường với với Ban đại diện cha mẹ học sinh (có đầy đủ chữ ký các thành phần: Ban giám hiệu, chủ tịch công đoàn, Kế toán, thanh tra nhân dân, giáo viên chủ nhiệm các lớp và đại diện cha mẹ học sinh các lớp); (Phòng và công ty giữ lại 02 bản, trường giữ 01 bản)


+ 04 bản Hợp đồng liên kết phối hợp giữa nhà trường với Công ty Cổ phần Flat World Việt Nam (Phòng và công ty giữ lại 03 bản, trường giữ 01 bản)

 Hiệu trưởng các nhà trường tổ chức, quản lý việc thực hiện dạy tiếng Anh Flat World tại nhà trường và báo cáo về phòng Giáo dục và Đào tạo sau khi kết thúc học kỳ I và kết thúc năm học.
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Văn Giang yêu cầu các trường THCS, trường TH&THCS Phụng Công, Công ty Cổ phần Flat World Việt Nam thực hiện nghiêm túc nội dung trên. Trong quá trình triển khai, nếu có vấn đề vướng mắc báo cáo về Phòng Giáo dục Đào tạo để kịp thời giải quyết./.
	Nơi nhận:                                                                                           
- Như trên;
- TP, PTP, chuyên viên TH;
- Lưu: THCS.               
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Đào Thị Bích Ngọc
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