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KẾ HOẠCH 
HOẠT ĐỘNG CÔNG TÁC THƯ VIỆN – THIẾT BỊ TRƯỜNG HỌC
NĂM HỌC 2019 - 2020
Căn cứ Quyết định số 01/ 2003/ BGD ĐT ngày 02/01/ 2003 của Bộ Giáo dục Đào tạo về việc ban hành Quy chế tiêu chuẩn Thư viện trường phổ thông;
Căn cứ Công văn số 2213/BGDĐT-VP ngày 31/5/2018 của Bộ Giáo dục Đào tạo về việc tổ chức Hội thảo xây dựng văn hóa đọc và phát triển mô hình Thư viện thân thiện.

Nhẳm nâng cao chất lượng hoạt động của thư viện các trường, Phòng Giáo dục và Đào tạo Văn Giang xây dựng kế hoạch công tác Thư viện- Thiết bị trường học năm học 2019-2020 như sau:
I. NỘI DUNG TRỌNG TÂM:
- Chỉ đạo và tăng cường kiểm tra hoạt động thư viện, thiết bị, thực hành thí nghiệm theo chương trình giáo dục phổ thông.
- Tổ chức triển khai thực hiện hướng dẫn công tác Thư viện – Thiết bị cùng với việc triển khai nhiệm vụ năm học, góp phần nân cao chất lượng dạy và học của các nhà trường.
- Tổ chức sử dụng hiệu quả thiết bị, đồ dùng dạy học được trang bị và đồ dùng tự làm của giáo viên, tăng cường hoạt động dạy và học có sử dụng phương tiện trình chiếu, tránh lãng phí trong đầu tư, mua sắm.
- Tiếp tục xây dựng Thư viện đạt chuẩn, Thư viện tiến tiến, xuất sắc theo Quyết định số 01/2003/QĐ-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo về “Quy định tiêu chuẩn thư viện trường phổ thông”; thư viện thân thiện; tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất và trang thiết bị thực hành thí nghiệm, rà soát và chấn chỉnh thiếu sót trong việc khai thác, sử dụng thiết bị dạy học theo hướng dẫn quy định chuẩn đối với phòng thực hành thí nghiệm của Sở GD&ĐT.
- Sắp xếp và bố trí cán bộ (giáo viên) làm công tác thư viện – thiết bị đáp ứng được yêu cầu, nhiệm vụ xây dựng, củng cố và phát triển thư viện – thiết bị trường học phục vụ việc nâng cao chất lượng dạy và học của nhà trường.
II-  NỘI DUNG CỤ THỂ:
1. Công tác thư viện:

- Phân công một lãnh đạo trực tiếp phụ trách công tác Thư viện, bố trí giáo viên làm công tác Thư viện trường học ổn định, được đào tạo hoặc bồi dưỡng về nghiệp vụ Thư viện.
- Có Quyết định thành lập và phân công nhiệm vụ cho từng thành viên tổ công tác Thư viện. 
- Tăng cường kiểm tra thư viện trường học trong việc trang bị, sử dụng sách giáo khoa, sách nghiệp vụ phục vụ việc dạy và học trong năm học mới.

- Các trường vận dụng thực hiện hiệu quả kinh phí bổ sung vốn tài liệu, hoàn thiện cơ sở vật chất; có kế hoạch huy động các nguồn kinh phí hỗ trợ khác để tăng cường các điều kiện tổ chức hoạt động thư viện trường học. Phấn đấu xây dựng mỗi trường có phòng thư viện riêng, tách các thư viện hiện chung CSVC với các phòng chức năng khác (như phòng thiết bị, đoàn đội ...).

- Thực hiện chuyên đề “Thư viện là trái tim của trường học”. Xây dựng thư viện trường học là nơi đẹp nhất, hấp dẫn nhất cho học sinh, giáo viên và phụ huynh đến đọc sách.
- Xây dựng Thư viện từ đạt chuẩn trở lên, nếu quá khó khăn về cơ sở vật chất phải phấn đấu để Thư viện hoạt động hiệu quả, phục vụ tốt giáo viên và học sinh, đạt 4/5 tiêu chuẩn.
- Xây dựng kế hoạch công tác Thư viện phù hợp với điều kiện và khả năng thực tế của từng địa phương. Nội dung của kế hoạch phải thể hiện rõ từng hoạt động, thời gian thực hiện và dự kiến kinh phí đầu để bổ sung tài liệu, hoàn thiện cơ sở vật chất; có kế hoạch huy động các nguồn kinh phí hộ trợ khác để tăng cường điều kiện tổ chức hoạt động xây dựng thư viện thân thiện, thư viện xanh trong trường học.
- Thường xuyên kiểm tra việc thực hiện kế hoạch công tác Thư viện. Quản lý chặt chẽ việc khai thác, sử dụng Thư viện hiệu quả, đồng thời với việc đảm bảo an toàn vốn tài liệu và các tài sản của thư viện. Đảm bảo khai thác và sử dụng tốt các nguồn ngân sách và các nguồn ngoài ngân sách cho Thư viện, quan tâm và tạo điều kiện nâng cao đời sống để cán bộ Thư viện yên tâm công tác.
- Tổ chức hiệu quả hoạt động của tổ mạng lưới thư viện trong nhà trường. Các thư viện cần có lịch cụ thể phục vụ các hoạt động đọc sách, mượn sách của giáo viên, học sinh. Có phương thức quản lý và phục vụ phù hợp để tăng cường số lượng và nâng cao chất lượng việc đọc và mượn sách của giáo viên và học sinh.

- Thường xuyên tổ chức tuyên truyền, giới thiệu sách cho giáo viên và học sinh bằng nhiều hình thức, phòng GD&ĐT khuyến khích và đánh giá cao các trường có những hình thức sáng tạo trong các hoạt động mang tính đặc trưng thư viện trường học.

- Bố trí, sắp xếp kho sách khoa học, hợp lý, quản lý thư viện chặt chẽ; đơn giản hóa các thủ tục làm thẻ, cho mượn ... để tổ chức phục vụ bạn đọc nhanh chóng, thuận tiện, phù hợp với nhu cầu và điều kiện thực tế của giáo viên và học sinh.

- Có đủ các loại sổ sách quản lý thư viện theo quy định; thực hiện đủ và đúng quy trình các khâu kỹ thuật nghiệp vụ thư viện mỗi khi nhập hoặc xuất sách khỏi thư viện; thực hiện sử dụng phần mềm quản lý thư viện đã được cung cấp, phục vụ công tác quản lý thư viện và phục vụ bạn đọc.

- Tiếp dục trang bị bổ sung sách cho tủ sách pháp luật, tủ sách đạo đức, tủ sách tham khảo, nghiệp vụ ở các trường TH & THCS; đảm bảo đủ số lượng sách theo danh mục của Bộ GD&ĐT quy định. 
- Hoạt động thường xuyên, nền nếp với phương thức tổ chức quản lý, phục vụ phù hợp nhằm nâng cao chất lượng việc đọc sách của giáo viên và học sinh.

- Triển khai rộng mô hình Thư viện mở, tổ chức, bố trí nhiều hình thức đưa sách báo đến tay bạn đọc theo hướng thân thiện như: thành lập tủ sách theo lớp, tủ sách lưu động, giỏ sách mini.

- Khuyến khích học sinh thực hiện tiết kiệm, sử dụng sách giáo khoa cũ và tham gia đóng góp sách xây dựng Thư viện.

- Xây dựng và tổ chức tốt hoạt động Thư viện trường học là điều kiện, là phương tiện giúp cho việc nâng cao chất lượng Giáo dục- Đào tạo trong giai đoạn hiện nay.

2- Thiết bị trường học :

- Tăng cường kiểm tra, đôn đốc việc bảo quản và sử dụng thiết bị dạy học hiệu quả.
- Khai thác, sử dụng có hiệu quả phần mềm quản lý thiết bị giáo dục đã được cung cấp cho các nhà trường.
- Rà soát, sắp xếp tất cả các thiết bị, đồ dùng dạy học hiện có, đối chiếu với Danh mục thiết bị dạy học tối thiểu của cấp học.

- Rà soát bổ sung tất cả thiết bị, đồ dùng dạy học theo Danh mục thiết bị dạy học tối thiểu của Bộ GD&ĐT ban hành.

- Mua sắm bổ sung các thiết bị giáo dục cho đủ số lượng, đảm bảo về chất lượng, có tính thẩm mỹ và hiệu quả sử dụng cao, tránh lãng phí.

- Chỉ đạo giáo viên tăng cường sử dụng thiết bị, mô hình, đồ dùng hiện có một cách triệt để trong quá trình dạy học nhằm đẩy mạnh đổi mới phương pháp dạy học, tránh tính hình thức.

- Khuyến khích giáo viên ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy và học phù hợp với mục tiêu giáo dục.

- Tiếp tục đầu tư xây dựng, phát triển phòng Thiết bị của nhà trường, đảm bảo yêu cầu giáo dục.

- Phát huy hiệu quả của thiết bị dạy học được cung cấp phục vụ yêu cầu đổi mới phương pháp dạy học theo chương trình giáo dục phổ thông. Ban giám hiệu thường xuyên kiểm tra tình hình sử dụng và bảo quản thiết bị dạy học để tránh xảy ra tình trạng vệ sinh và bảo quản thiết bị chưa tốt.

- Các trường phải đảm bảo nguyên tắc thực hiện đủ thí nghiệm, giờ thực hành quy định trong chương trình giáo dục. Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học thông qua việc sử dụng thiết bị dạy học giúp cho việc tuyên truyền đạt kiến thức hấp dẫn hơn, học sinh hứng thú trong giờ học, giáo viên truyền thụ kiến sinh động học sinh dễ tiếp thu, góp phần nâng cao hiệu quả các tiết dạy và học..
- Tổ chức hội thi “Sử dụng thiết bị dạy học tự làm, đồ dùng dạy học tự làm” trong giáo viên, đặc biệt tăng cường đồ dùng học tập cho học sinh, đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin, phần mềm tin học trong thiết kế bài giảng nhằm nâng cao chất lượng dạy học.

- Phổ biến nhận rộng kinh nghiệm tự làm đồ dùng dạy học trong nhà trường, khuyến khích giáo viên tích cực sử dụng hiệu quả các đồ dùng dạy học được trang bị và tự làm nhiều hơn thiết thực hưởng ứng phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh cực” và cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo”, góp phần thực hiện phương pháp giáo dục “Học đi đôi với hành”.
- Các trường có thể tự thực hiện việc mua sắm, bổ sung, sửa chữa, thay thế thiết bị thiếu hoặc hư hỏng với hình thức mua sắm lẻ bằng nguồn kinh phí sự nghiệp giáo dục được phân bổ trong dự toán hằng năm.

- Đối với các trường THCS tiếp tục triển khai xây dựng phòng học bộ môn ban hành theo Quyết định số 37/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16/7/2008 và thực hiện Quy chế thiết bị giáo dục ban hành kèm theo Quyết định số 41/2000/QĐ-BGDĐT ngày 06/01/2000 cua Bộ GD&ĐT.

- Phải được bảo quản tốt, có kế hoạch kiểm tra thường xuyên, định kì để xử lý kịp thời các tình huống xảy ra.

- Các phòng chức năng và kho Thiết bị đồ dùng dạy học phải thường xuyên được vệ sinh, sắp xếp đúng vị trí sau khi được sử dụng.

- Có bảng nội quy và hướng dẫn trong các phòng chức năng và kho thiết bị ĐDDH. Có biện pháp xử lý các trường hợp không tuân thủ nội quy, quy định của thiết bị.
III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo:

- Phân công thanh viên hỗ trợ chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ thư viện, thiết bị, thí nghiệm mới nhận công tác.

- Theo dõi cải tạo phòng thực hành thí nghiệm, theo dõi thực trạng trang thiết bị - thực hành thí nghiệm các trường TH và THCS.

- Phát động phong trào làm và sử dụng thiết bị dạy học, đồ dùng dạy học tự làm, sưu tầm tư liệu dạy học trong giáo viên. Phổ biến nhân rộng kinh nghiệm tự làm đồ dùng dạy học trong các trường học. Kiểm tra việc tổ chức hoạt động thực hành thí nhiệm tại các trường.

- Chỉ đạo trường thực hiện chuyên đề “Sử dụng hệ thống phần mềm phục vụ công tác quản lý thư viện - thiết bị trường học”, chuyên đề “Ngày hội đọc sách” giao lưu với tác giả, kể chuyện theo sách.

- Tiếp tục duy trì việc kiểm tra thực tế sử dụng thiết bị dạy học của giáo viên trên lớp; kiểm tra việc tổ chức hoạt động thực hành thí nghiệm và thư viện trường TH và THCS (theo hướng dẫn của Sở GD&ĐT).

- Theo dõi việc sử dụng kinh phí hợp lý cho việc mua sắm, đầu tư trang thiết bị dạy học, sách tài liệu tại các trường.

2. Đối với các trường:
- Ban giám hiệu phân công một phó hiệu trưởng (chuyên môn) chỉ đạo sâu sát công tác thư viện – thiết bị trường học, duyệt kế hoạch năm học, từng tháng, thường xuyên kiểm tra việc tổ chức các hoạt động thư viện, sử dụng thiết bị, đồ dùng dạy học, kiểm tra hoạt động thực hành thí nghiệm.

- Củng cố và tăng cường cơ sở vật chất, trang bị phục vụ cho việc tổ chức các hoạt động thư viện – thiết bị trong trường.

- Bố trí phòng thư viện, thiết bị, thí nghiệm hợp lý, thuận tiện hỗ trợ tốt cho việc dạy và học; tạo môi trường học tập thân thiện cho học sinh.

- Chủ động lập kế hoạch mua sắm, sử dụng sách, trang thiết bị, đồ dùng dạy học; thực hiện các biện pháp cụ thể để bảo quản tốt sách, trang bị dạy học, hạn chế tối đa làm h hỏng, mất mát sách, thiết bị dạy học.

- Phối hợp chặt chẽ giữa bộ phận thư viện, thiết bị, thực hành thí nghiệm với chuyên môn, tạo điều kiện thuận lợi cho giáo viên và học sinh trong việc dạy và học.

- Thực hiện nghiêm túc các quy định về quản lý, bảo quản tài sản.
- Tham gia đầy đủ các buổi học tập, tập huấn cán bộ thư viện thiết bị do Phòng GD&ĐT, Sở GD&ĐT tổ chức; đảm bảo kịp thời thông tin hai chiều về chế độ báo cáo theo định kỳ.
Trên đây là nội dung kế hoạch thực hiện công tác Thư viện – Thiết bị trường học năm học 2019-2020; Các trường căn cứ để xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể cho đơn vị mình, có thể bổ sung những công việc phát sinh theo điều kiện cụ thể của từng đơn vị ./.

  Nơi nhận:

         




       TRƯỞNG PHÒNG
  - Như kính gửi;






           
  - Lãnh đạo Phòng;                                                                                 

        
  - Các bộ phận chuyên môn; ( phối hợp )                                       
          (Đã ký)
  - Lưu  VT, CNTT-TBTV.                                                                        
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