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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 293/PGD&ĐT-THCS
V/v: Hướng dẫn kiểm tra đánh giá  và sơ  kết  học kỳ  I năm học  2019 - 2020
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


               Văn Giang,  ngày 04  tháng 12  năm 2019


	                  Kính gửi:  
	- Các trư​​ờng THCS trong huyện;
- Trường TH&THCS Phụng Công.


Căn cứ Công văn số 1941/SGD7ĐT-GDTrH-GDTX ngày 02/12/2019 của Sở GD&ĐT Hưng Yên về việc “Hướng dẫn kiểm tra đánh giá và sơ kết học klyf I năm học 2019-2020”;  Phòng GD&ĐT h​ướng dẫn việc tổ chức kiểm tra đánh giá và sơ kết học kỳ I năm học 2019-2020 đối với các trường THCS, trường TH&THCS Phụng Công nh​ư sau: 
Các đơn vị thực hiện kiểm tra đánh giá và sơ kết học kỳ I bám sát nội dung tại Công văn số 220/PGD&ĐT-THCS ngày 16/9/2019 của Phòng GD&ĐT Văn Giang về việc “Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ bậc THCS năm học 2019-2020” và các văn bản hướng dẫn hiện hành.  
1. Kiểm tra và đánh giá chất lượng học kỳ I  

- Quản lý chặt chẽ việc tổ chức kiểm tra; đảm bảo đánh giá chính xác chất  lượng chung của học sinh; chú trọng các yêu cầu kiểm tra đánh giá học sinh theo chuẩn kiến thức kỹ năng và đánh giá theo hướng phát triển năng lực người học phù hợp với đổi mới phương pháp dạy học, có tác dụng thúc đẩy việc đổi mới phương pháp dạy học. Từ kết quả học kỳ I cần chỉ ra các vấn đề cần khắc phục, điều chỉnh trong quá trình dạy học. Việc đánh giá phải có tác dụng tích cực, giúp học sinh cố gắng hơn trong học tập. 

- Tuân thủ việc xây dựng ma trận đề kiểm tra một tiết và kiểm tra cuối học kỳ như nội dung đã được thống nhất tại buổi tập huấn về kỹ năng xây dựng ma trận đề kiểm tra cấp huyện, đảm bảo kết hợp một cách hợp lý giữa hình thức tự luận và trắc nghiệm khách quan gồm các câu hỏi, bài tập theo 4 mức độ yêu cầu: nhận biết, thông hiểu, vận dụng và vận dụng cao (không được áp dụng hoàn toàn hình thức trắc nghiệm khách quan đối với các bài kiểm tra một tiết và kiểm tra học kỳ). 

- Căn cứ vào điều kiện cụ thể của từng đơn vị để xây dựng kế hoạch, phương án tổ chức kiểm tra (không kiểm tra quá 3 môn/ngày).
- Các nhà trường ra đề chung cho các môn, các khối. Sau khi tổ chức kiểm tra học kì xong, gửi đề và đáp án về Phòng (đ/c Thùy) cùng báo cáo Sơ kết HK I (chậm nhất vào ngày 02/01/2020)
Lưu ý chung: Việc ra đề kiểm tra học kì I phải góp phần giúp học sinh thể hiện được chính kiến các nhân của mình và phát triển được năng lực. Riêng môn Tiếng Anh thực hiện nghiêm túc theo hướng dẫn tại Công văn số 1431/SGDĐT-GDTrH-GDTX ngày 20/10/2014 của Sở GDĐT và Công văn số 3333/BGDĐT-GDTrH ngày 07/7/2016 của Bộ GDĐT về việc sử dụng định dạng đề thi đánh giá năng lực tiếng Anh dành cho học sinh phổ thông từ năm học 2015-2016. Tiếp tục nâng cao chất lượng việc kiểm tra cả bốn kỹ năng nghe, nói, đọc, viết; triển khai phần kiểm tra tự luận trong các bài kiểm tra viết. 
- Thời gian thực hiện kiểm tra học kỳ I của tất cả các môn học: Từ ngày 16/12/2020 đến ngày 26/12/2020.

- Đánh giá, xếp loại: 

+ Đối với học sinh học chương trình hiện hành thực hiện theo Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh THCS, THPT ban hành theo Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12/12/2011 của Bộ GDĐT; 

+ Đối với học sinh THCS học theo mô hình trường học mới thực hiện đánh giá theo Công văn số 4669/BGDĐT-GDTrH ngày 10/9/2015 và Công văn số 1392/BGDĐT-GDTrH ngày 05/4/2017 của Bộ GDĐT. 
2. Sơ kết học kì I

Các đơn vị cần tăng cường quan tâm đánh giá kết quả thực hiện các nhiệm vụ năm học tính đến thời điểm kết thúc học kì I làm cơ sở để đề ra các giải pháp tiếp tục thực hiện tốt nhiệm vụ trong thời gian còn lại của năm học. Đặc biệt quan tâm việc thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm của năm học, rà soát việc thực hiện so với Kế hoạch đã xây dựng từ đầu năm học. Trên cơ sở đánh giá kết quả thực hiện các nhiệm vụ năm học, mỗi đơn vị cần xây dựng nội dung điều chỉnh Kế hoạch năm học so với Kế hoạch đầu năm. 

Cần tập trung sơ kết, đánh giá tình hình triển khai, những giải pháp thực hiện và kết quả đã đạt được đối với các nhiệm vụ sau:

- Chỉ đạo và thực hiện chương trình, kế hoạch giáo dục nhà trường nghiêm túc, sáng tạo, phù hợp với thực tiễn địa phương, cơ sở giáo dục; kết quả thực hiện tinh giản chương trình thông qua xây dựng và thực hiện các bài học tích hợp (nội môn, liên môn); kết quả lồng ghép các nội dung giáo dục kỹ năng sống, giá trị sống trong các môn học/hoạt động giáo dục. Chỉ đạo và tổ chức sử dụng thường xuyên, hiệu quả các phương pháp và hình thức dạy học tích cực và kiểm tra, đánh giá vì sự tiến bộ của học sinh. Tăng cường mối liên hệ giữa gia đình và cộng đồng trong giáo dục học sinh.

- Công tác chỉ đạo thực hiện kế hoạch chuyên môn đã xây dựng đầu năm học; kết quả đạt được.

- Công tác chỉ đạo, tập huấn, quản lý đổi mới PPDH, KTĐG theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất người học; việc áp dụng các nội dung tập huấn bồi dưỡng tại đơn vị;

- Công tác triển khai các Hội thi, các cuộc thi dành cho giáo viên và học sinh; Các hoạt động chuyên môn: Hội thảo, sinh hoạt chuyên đề, Hội giảng,...

- Triển khai bồi dưỡng thường xuyên;

- Công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia;

- Công tác phổ cập giáo dục THCS, xoá mù chữ;

- Thực hiện các hoạt động giáo dục học sinh;

- Công tác tổ chức dạy thêm học thêm;

- Các kết quả về số lượng: Theo mẫu gửi kèm;

- Những vấn đề khác, các kiến nghị (nếu có).

Với mỗi nội dung cần có minh chứng và số liệu cụ thể; nêu những kết quả nổi bật, những tập thể và cá nhân điển hình; những việc chưa làm được, khó khăn, hạn chế, vướng mắc; nguyên nhân chủ quan và khách quan; các giải pháp sẽ thực hiện trong học kỳ II; các đề xuất, kiến nghị với các cấp quản lý.

Thời hạn nộp báo cáo: Các đơn vị nộp báo cáo về Phòng (đ/c Thùy) chậm nhất vào ngày 02/01/2020, đồng thời gửi qua địa chỉ email: thuypgdvangiang@gmail.com.
Đề nghị các đơn vị thực hiện nghiêm túc, đúng theo tinh thần công văn. Các bảng số liệu thực hiện bằng vi tính trên bảng Excel, phông chữ Time New Roman, cỡ chữ 12, bảng số liệu theo định dạng Number. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc kịp thời báo cáo về Phòng GD&ĐT để được giải quyết kịp thời.

	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Lưu: THCS.


	TRƯỞNG PHÒNG

 (đã ký)
Đào Thị Bích Ngọc
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